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3. Kórházügyi tervezés Svájcban  

Svájcban az egészségügyi költségek folyamatos növekedése miatt már több mint egy 

évtizede sor került a kórházügyi tervezés átfogó reformjára, amivel az ország 

nemzetközi szinten is úttörő szerepet játszott. Az 1996-ban bevezetett szövetségi 

egészségbiztosítási törvény (Bundesgesetz über die Krankenversicherung – KVG) 

három stratégiai célkitűzéssel rendelkezik. Először: minőségi egészségügyi ellátás 

biztosítása a lakosság számára. Másodszor: a kiadások növekedésének megfékezése. 

Harmadszor: a biztosítottak közötti szolidaritás érvényesítése. A törvényt a költségek 

folyamatos növekedése miatt, elsősorban a fekvőbeteg ellátás vonatkozásában 2012-ben 

módosították. Ennek legfontosabb intézkedései: a kantonális kórházügyi tervezés, a 

kórházi szolgáltatások duális finanszírozása, a Swiss-DRG bevezetése, a biztosítottak 

kórházválasztási lehetőségeinek kiterjesztése, a kórházi szolgáltatások 

gazdaságosságáról és minőségéről szóló adatbázis kibővítése. Mindezen intézkedések 

többségét a kantonokra ruházták át.  

3. 3. 1 A kantonális kórházügyi tervezés követelményei  

Ahhoz, hogy a kötelező egészségbiztosítás terhére szolgáltatásokat nyújthassanak, a 

kórházaknak el kell nyerniük a kantonok részéről erre irányuló megbízást. Ez a 

kantonális kórházlistára való felvételben fejeződik ki. Ezt megelőzően a kantonok 

különböző követelmények szerint értékelik a pályázó kórházakat. Ezek a teljes kórházra 

kiterjedő általános követelményekre és a kórházügyi tervezésben előírt szolgáltatási 

csoportok (Spitalplanungs-Leistungsgruppen – SPLG) szintjén definiált szolgáltatás-

specifikus követelményekre tagolódnak.  

A „minőségügyre” vonatkozó általános követelmények pl. minőségügyi rendszer 

kötelező alkalmazására, az ANQ (a svájci kórházak minőségügyi fejlesztési egyesülete) 

minőségügyi méréseinek elvégzésére, a kórházi hibabejelentő rendszer (CIRS) 

alkalmazására terjednek ki. További szolgáltatás-specifikus minőségügyi 

követelmények vonatkoznak az SPLG szintjén megjelenő folyamatokra. Minden egyes 

SPLG szintjén további követelmények jelennek meg: pl. SPLG NEU3.1 Stroke Center 

vagy SPLG END1 táplálkozási vagy diabétesz-tanácsadási szolgáltatás tanúsítása.  

https://www.wido.de/news-presse/pressemitteilungen/2024/krankenhaus-report-2024-strukturreform/
https://www.wido.de/news-presse/pressemitteilungen/2024/krankenhaus-report-2024-strukturreform/
https://link.springer.com/book/10.1007/978-3-662-68792-5

